东南日报

盖结

訓

为

幸福『充电

酸汤厨艺大比拼 非遗美食引客来



的任先生认为,本地酸汤食材、水质独具特 色,与文化传统深度融合;游客田玲玲则表 示,此类比赛有助于宣传贵州酸汤文化,希望 未来能更多举办。

本次活动作为第三届中国非物质文化遗 产保护年会暨第四届丹寨非遗周的系列项目

之一,不仅为厨师提供了展示技艺和交流创 新的平台,也进一步推动丹寨酸汤美食文化 走向更广阔的市场。

丹寨县消防救援大队:

蒙荣雪表示,她尝试以酸汤烹制本地土鸡,

既解腻又提升肉质香味,这一创新受到评

活动现场众多游客参与体验。来自四川

全力做好"非遗周"期间消防安保工作

本报讯(记者 王书燕)9月16日,以"融入 现代生活·非遗与时代同行"为主题的第三届 中国非物质文化遗产保护年会暨第四届丹寨 非遗周在丹寨盛大开幕,吸引众多市民、游客 前来感受非遗魅力。为守护这场文化盛宴安 全有序进行,丹寨县消防救援大队提前谋划、 精心部署,全方位开展执勤安保工作,用专业 与坚守为"非遗周"的顺利举办保驾护航。

加强防火巡查,精准施策治理。开幕当 天,大量人员聚集,用火用电量剧增,火灾风险 显著提高。面对这些情况,丹寨县消防救援大 队积极联合多部门,对活动现场及周边区域开 展全面细致的消防安全检查。检查过程中,主 要针对消防设施设备运行状况、疏散通道是否 畅通、电气线路铺设是否规范等重点环节进行 严格排查,及时整改消除各类火灾隐患。

加强备战力量,保持应急状态。丹寨县消 防救援大队将"六熟悉"与防消联勤工作深度 融合,组织消防人员深入活动场地,全面收集 社会单位建筑结构、耐火能级、消防设施及水 源等关键要素信息,为灭火救援预案的精细 化完善提供有力支撑。开幕当天,大队安排 充足的执勤力量,采取"定点守护+流动巡 查"相结合的方式,在主会场、非遗展示区等

重点区域设置固定执勤点,同时安排巡逻组 不间断巡查,确保一旦发生突发情况,能第一 时间响应、快速有效处置,始终保持应急状态

加强宣传培训,夯实安全根基。丹寨县消 防救援大队通过设置"蓝朋友志愿服务站",以 真实案例为切入点,向过往游客深入浅出讲解 了人员密集场所重点区域的火灾隐患识别与 预防措施,详细演示了火灾发生时的正确报警 流程、疏散引导技巧及自救逃生要点。通过生 动的讲解、直观的演示,让消防安全知识深入 人心,帮助市民、游客在感受非遗魅力的同时, 掌握保护自身安全的"硬技能",夯实了"非遗

周"安全根基

凯里市:

委好评

瑞祥路菜市搬迁 环境整治惠民生



本报讯(记者 杨天梅 龙炳燕)为进一步 提升城市形象,整治凯里瑞祥路的市容环境 和交通秩序,为市民创造一个整洁、舒适、有 序的生活和出行环境,凯里市综合行政执法 局依法依规自9月16日起对瑞祥路开展专项 环境整治工作。

此次整治范围涵盖瑞祥路全路段,包 括道路两侧商铺、流动摊贩经营区域及周 边公共空间的占道经营、交通拥堵、噪声扰 民等违反城市市容环境秩序的现象。为妥 善安置摊贩,临时经营点设于宁波路原市 环保局旧址(万博西公交车站台北侧) 月15日,记者来到现场,看到施工人员正 在有条不紊地划线。据了解,这个临时农 贸市场占地面积达550平方米,共设置摊位 300余个,已于9月12日进场施工,并于9 月16日正式开放。凯里市综合行政执法局 党组成员、执法大队大队长谭森林与同事 们也在现场,耐心倾听摊主们的诉求,逐一

解答他们的问题,并详细登记了摊主们关 于摆摊设点的需求信息,确保整治工作既 能规范市场秩序,又能兼顾摊主们的合理

谭森林表示:"这是一个半公益性的农贸市 场,主要为了解决瑞祥路的问题,一是脏乱差。 二是人车混行对行人造成严重的安全隐患。"

9月16日一大早,在凯里市综合行政执法 局工作人员的疏导下,瑞祥路两边的临时摊 点已全部撤离,固定摊位也在自己的范围内 规范经营,道路变得干净整洁。住在附近的 市民纷纷表示出行方便安全了许多。市民杜 阿姨说:"不堵车了,方便多了。以前虽然比

较热闹,但交通拥堵很严重,现在出行方便、 安全了许多。"

走进宁波路的临时菜市场,买菜的人员络 绎不绝,热闹非凡。清晨的阳光洒在摊位上, 新鲜的蔬菜、水果、琳琅满目的肉类和干货吸 引着周边居民前来选购。摊主们热情地招呼 着顾客,一边熟练地称重、装袋,一边和顾客 唠着家常。市民陆阿姨说:"在这里车子少, 购物更安全。在瑞祥路那边,车辆来来往往, 过路很不方便。"摊主顾大哥说:"这里人多且 集中,没有车辆穿行,没有危险,大家能更安 心地逛市场。'

目前,瑞祥路人行道上的栏杆已拆除,道 路秩序正在逐步恢复中。而在临时菜市场这 边,为了更好地服务摊主,遮风挡雨的棚子正 在搭建中。此次菜市场搬迁是城市环境整治 的重要举措,既改善了市容市貌和交通秩序, 又为市民和摊主提供了更安全、便利的经营 和购物环境。



搬迁到宁波路的菜市场



搬迁前瑞祥路菜场



群众在购买蔬菜

凯里市鸭塘街道:

集中拆解"三无"船舶 消除水上安全隐患

龄较长、船体结构普遍老化、存在显著安全隐

本报讯(记者姚宁通讯员姚彩霞)9月 18日,凯里市鸭塘街道开展集中拆解"三无" 船只行动,共拆解木质、铁质等各类"三无"船 舶16艘。

集中专项行动中,街道城建中心、平安法

治办、综合执法队、专职消防队前期对辖区内 所有涉船户及船舶状况开展了全面、细致的 拉网式排查,重点摸清船舶数量、船主信息、 船舶状态及安全风险底数。对长期闲置且船

患的部分船只,工作人员和船主积极沟通,告 知安全利害,在严谨细致的工作下,船主积极 配合,主动拆解,为集中拆解行动的顺利实施 创造了有利条件。

拆解过程中,联合执法队坚守"全拆 牢水上交通安全防线。

解、不可逆、可追溯"的核心原则,对每一艘 待拆解的"三无"船舶进行细致编号与登 记,详细记录船舶的材质、尺寸、特征等信 息,并拍照留存,确保每一艘船舶的信息都

鸭塘街道相关负责人表示,本次专项行动 旨在最大限度消除水上交通安全隐患,并将 以此次行动为契机,加强日常巡查和源头管 控,广泛开展宣传教育引导,持续保持对"三 无"船舶的高压严打态势,多措并举,切实筑

华灯初上,夜幕降 晚7时,来自各行各 来,这就是全区职工争相 抢报的秋季"五一学堂"公 益课堂的火爆现场。"五一 次踊跃参与到各类课程 中,"五一学堂"公益课堂 已成为职工们兴趣赋能与 技能成长的"充电站",是 职工提升自我、丰富生活 的"精神乐园"。(9月18日 《安徽工人日报》)

"五一学堂"公益课堂 之所以深受职工欢迎,一 是契合并很好地满足了职 工需求。随着社会发展, 人们越来越追求八小时之 外的生活品质和质量。 "工"益课堂课程内容丰 职工节省了培训成本。以 前,职工想学习、提升相关 技能,只能在商业机构付 费学习,"工"益培训为职 工节约了一笔不菲的开 支。同时,同事、朋友们在 一起共同学习和交流,这 样独特的氛围和惬意在别 处难以体会

有人认为,职工的个人爱好属于八小时 之外的"私事",工会组织和相关单位没必 要投入精力财力,其实不然。拿"工"益培 训来说,实则是职工个人和企业的双赢 从小处说,公益培训课传授的都是健康、正 能量的知识和技能,让职工在紧张的工作 之余得到很好的放松和调节,激励他们享 受生活乐趣的同时更加精神饱满地投入工 作。往大处说,"工"益培训提升了职工技 能、陶冶了职工情操、升华了职工境界,提 升了职工队伍的整体素养。一支高素质的 职工队伍,无疑有助于企业实现可持续和

职工的业余时间本就珍贵且有限,应当 高度重视职工业余生活状况,积极创造有利 条件,引导职工广泛参与健康向上的文娱活 动,提升职工生活品质

"工"益培训丰富了职工的业余生活,增 强了职工的获得感和幸福感。祝愿类似的 公益课堂越来越多,越办越好。



三穗县疾控中心:

免费为群众发放万份"健康包"

本报讯(通讯员张填云)为深入推进健康 知识普及,倡导文明健康生活方式,近日,三穗县 疾病预防控制中心开展免费发放10000份"健康 包"活动,助力群众提升健康管理能力,筑牢基层

三穗县疾病预防控制中心为全县高血压、高 血糖、慢性病患者、困难群众等重点人群准备了 10000份"健康包"。每份健康包内装有体温计、 刮痧板、腰围尺、膳食宝塔图、体重转盘、限油壶、 限盐勺以及健康科普知识手册等。连日来,各乡 镇(街道)工作人员陆续将"健康包"发放到群众

在武笔街道彩虹社区"健康包"发放现场,工 作人员为前来测血压的群众量好血压后,有序地 将健康包发放至群众手中。对于出行不便或者 位置偏远的群众提供上门巡诊服务,每到一户, 负责分发的工作人员都会详细询问老人近期的 身体健康状况,并耐心讲解健康包的使用方法。 在发放"健康包"的同时,为他们测血压,指导科 学营养用餐、合理用药,确保"健康包"发下去的 同时也能用起来。

"现在的政策好,每个医生都很关照我们老 年人,每个月家庭医生都要上门来两次以上,今 天又给我们送'健康包'来,非常的关心我们。"彩 虹社区群众田志明开心地说道。

发放"健康包"不仅是物质支持,更是健康 理念的传递。小小的"健康包",承载着对群众 身体健康的深切关怀。下一步,三穗县疾病预 防控制中心将继续结合家庭医生签约服务、健 康讲座等活动,持续开展健康教育,推动群众健 康管理水平整体提升,为建设健康三穗奠定坚 实基础。



2025年第40号

黔东南州岑巩县发展和改革局党组书记 局长吴令接受纪律审查和监察调查

县发展和改革局党组书记、局长吴令涉嫌严 重违纪违法,目前正接受岑巩县纪委监委纪 律审查和监察调查。